
146 
 

власники повинні вручну здоювати його. Обов'язково припиняють підсос новонародженими, 

оскільки інфекція може поширитися на останніх, так як досить складно не давайте їм 

смоктати уражені залози. В даному випадку розпочинають штучне вигодовування [1, 2]. 

За важкого стану (абсцес або гангрена) здоювати і масажувати не рекомендується, а 

накладають теплі вологі компреси. У деяких випадках можна виконати хірургічне 

дренування чи мастектомію і також може знадобитися внутрішньовенні введення рідин чи 

антибіотиків [1, 2]. 

Мета роботи розробка ефективних методів лікування собак за маститу. 

Дослідження були проведені в умовах ветеринарної клініки «Прайд» м. Біла Церква 

Київської області. 

Для проведення досліджень було дві групи тварин – контрольну і дослідну. По 

одинадцять собак у групи підбирали за принципом аналогів. Під час відбору враховували 

ступінь ураження молочних залоз, вік і масу тварин. 

Під час лікування самок контрольної групи застосовували традиційний 

медикаментозний протокол лікування, що використовує клініка. Так, під час лікування собак 

з маститом у клініці внутрішньом'язово застосовують цефтріаксон (20-40 мг/кг маси тварини 

5 разів через добу; перед введенням вміст одного флакона розчиняють в 3,6 мл 1% розчину 

лідокаїну), дексаметазон (0,25-0,5 мл/5 кг; за необхідності повторну ін'єкцію проводили 

через 2 доби), тривіт (1 мл) та рокситоцин (5–10 МО 3 рази через добу). 

У дослідній групі протимікробну терапію проводили антибіотиком конвенія 

(підшкірно, 8 мг/кг маси тварини, однорахзово), протизапальну – дексаметазоном (0,25-0,5 

мл/5 кг; за необхідності повторну ін'єкцію проводили через 2 доби), замісну – тривітом 

(внутрішньом'язово, 1 мл) та імуностимулюючу – анфлуроном (внутрішньом'язово, 1 мл, 3 

рази через доб). 

Ефективність лікування контролювали за зникненням клінічних ознак та розвитком 

рецидиву хвороби протягом 30 діб. 

Встановили, що після застосування для лікування сук з гострим маститом 

цефтріаксону, дексаметазону, тривіту та рокситоцину одужало 72,7 % тварин, рецидив 

хвороби протягом 30 діб досліду спостегігався у 36,4 % собак, а оперативне втручання з 

метою видалення пакета чи абсцесу застосовували у 27,3 % самок. Заміна цефтріаксону на 

конвенію та рокситоцину на анфлурон у дослідній групі супроводжувалося покращення 

ефективності лікування (після курсу лікування одужали всі тварини та був відсутній 

повторний прояв хвороби протягом досліду). 
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Основою сучасного промислового тваринництва є ідея максимального інтенсивного 

використання продуктивних тварин. Практичне забезпечення поставленного завдання 

досягається за рахунок технологічних прийомів спрямованих на створення умов, при яких 

біологічний потенціал тварин експлуатується як можна в більшому обсязі. У контексті 

промислового свинарства це виражається, насамперед, у стимулюванні скоростиглості, 

відгодівальних якостей і репродуктивних характеристик поголів'я [1]. 

Безперечно необхідною умовою інтенсивного свинарства є можливість збільшення 

кількості опоросів і відповідно кількості поросят в перерахунку на одну свиноматку за рік. 

Можливість скорочення маточного поголів'я з збереженням плану виходу поросят забезпечує 

економію засобів і підвищує рентабельність виробництва. Даний підхід базується на 

технологічній можливості надраннього відлучення і переведення поросят на годівлю 

повнораціонними передстартовими комбікормами. У свою чергу у свиноматки, що 

звільнилася від сисунів, достроково завершується лактаційний цикл(при цьому зберігається 

біологічний ресурс тварини) і запускаються процеси що допомагають яєчникам звільнитися 

від «прогестеронового блоку». Отже завдяки цьому корегується статевий цикл свиноматки і 

відбувається моделювання ситуації при якій тварина готова до нового запліднення. Однак, 

згідно загальноприйнятих норм, час від відлучення до запліднення повинен коливатися в 

межах 5-7 діб [2]. 

Проте, практичний досвід свідчить про те, що вищезгаданий період «відлучення-

осіменіння» нерідко збільшується, а в ряді випадків еструс не настає взагалі. Внаслідок 

цього, зростає і середня кількість непродуктивних кормоднів. Показники анафродизії у 

свиноматок після відлучення поросят негативно впливають на інтенсивність їх використання 

і потребують додаткових витрат на інтенсифікацію у них відтворної здатності [3]. 

Для вирішення актуальної проблеми післяродового анеструсу використовуються 

гормональні препарати, що індукують статеву циклічність у свиноматок. 

Сучасний фармакологічний ринок насичений різноманітними препаратами, тому 

актуальною є практична апробація та експериментальне підтвердження доцільності 

застосування препаратів і схем їх використання в конкретних умовах виробництва [4, 5]. 
Зважаючи на це метою роботи було вивчити ефективність застосування Геставету та 

Фертагілу для стимуляції статевої циклічності у свиноматок. Матеріалом для дослідження 
було 54 свиноматки, які не проявляли статевої циклічності впродовж 10 діб після відлучення 
поросят. Тварин розділили на 3 групи – дві дослідні та одну контрольну. Свиноматкам 
першої дослідної групи застосовували препарат Геставет в дозі 5 мл. Тваринам другої 
дослідної групи застосовували препарат Фертагіл в дозі 5 мл. Тваринам контрольної групи 
стимуляцію не проводили. 

Застосування препарату Геставет забезпечує прояв статевої циклічності у 100 % 
свиноматок, заплідненість сягає 94,0 %. Поряд з цим дещо іншою виявилась картина за 
застосування тваринам препарату Фертагіл. Так у другій дослідній групі свиноматок статеву 
циклічність проявило 82 % тварин, а заплідненість склала 68%. 

Таким чином застосування препарату Геставет для стимуляції статевої циклічності в 
свиноматок виявилось найбільш ефективним. 
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